4.2.3 Risobeni vrgjsSi tlakoveé sily na kapalinu

— hydrostaticky tlak je vyvolany tihou (tihovou si)dwapaliny
— pusobime-li na kapalinu silou (pistem), je tlak vol&H soutem
hydrostatického tlakp, a tlaku vyvolaného \jSi silou fp = %)

— Pascaliv zakon: Pusobi-li na kapalinu v uzawené nadol vnéjSi
tlakova sila, zvysi se tlak ve vSech mistech kapa}i stejné.
— pti pasobeni velké tlakoveé silyinemepy, zanedbat

Pokud misobime siloUr; na
pist 0 obsahig,;, v kapalirg
to vyvolava tlak p; = ?

1
Podle Pascalova zakona je
tento tlak v kazdém mist
kapaliny. Tento tlak fsobi
silou F, na druhy pist o
obsahu S, a tla&i pist
smeErem nahoru.

Na tomto principu funguji hydraulickaizaeni jako lisy a zvedaky.
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V uzsi nadob je tlak p; = ? v SirSi naddob tlak p, = g— Protoze je ale
1 2

v kazdem mistkapaliny tlak stejny, plati:

P1 = P2
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